



MESAČNÍK SAMOSPRÁVY

ROČNÍK 20

NÁKLAD 3700 KS

WWW.FILAKOVO.SK



Verejnoprospešné služby zvládli náročný rok

Napriek finančným ťažkostiam sa mestskej organizácii podarilo uplynulý rok uzavrieť v pozitívnom duchu. [3. strana](#)



Filakovo malo zastúpenie v Portugalsku

Mesto sa stalo súčasťou 13 európskych partnerov v rámci zaujímavého environmentálneho projektu. [3. strana](#)



Na mládež čaká kultúrne bohatý rok

Kultúrne stredisko sa zapojilo do programu Umenie pre školy, vďaka ktorému zažijú žiaci zaujímavé podujatia. [4. strana](#)

Postupná rekonštrukcia vnútorných priestorov štadióna sa chýli ku koncu

Verejnoprospešné služby mesta (VPS) pravidelne počas zimy postupujú s rekonštrukciou interiérových priestorov štadióna FTC, ktorý je v ich správe. Počas tejto zimy zainvestovali do kolkárne i ďalších priestorov administratívnej budovy.

Počas zimy na prelome rokov 2023 a 2024 sa VPS podarilo vymeniť všetky výplňové konštrukcie na kolkárni. Na tento účel získali dotáciu v hodnote 5000 eur od samosprávneho kraja. Z vlastných prostriedkov organizácia prispela sumou 4000 eur. „Po ukončení prác na kolkárni sme sa presunuli do administratívnej budovy, kde sme dokončili rekonštrukciu šatní mladších a starších žiakov výmenou podlahovej krytiny,“ ozrejmil riaditeľ VPS Tibor Tóth. Ako ďalej pokračoval, práce v zime prebiehali aj v kancelárskych priestoroch. „Kompletne sme zrekonštruovali kanceláriu ISSF manažéra – vymenili sme podlahy, kuchynku, nové nátery,“ vymenoval riaditeľ s tým, že obnovu v hodnote približne 3000 eur hradili z vlastných prostriedkov.

Aktuálne dokončenými prácami sa podľa riaditeľa blíži niekoľkoročná postupná rekonštrukcia interiérových priestorov štadióna ku koncu. „Ostáva nám vymeniť niekoľko posledných okien. Pokúsime sa to dokončiť v tomto roku,“ uzavrel.

V uplynulých rokoch VPS postupne zrekonštruovali kancelárie, chodby, schodisko a ďalšie spoločné priestory v administratívnej budove. Kompletnou obnovou prešli aj ubytovacie jednotky pre hráčov a trénera. Okrem toho samospráva zrekonštruovala telocvičňu, ktorú dala aj komplexne odizolovať, čím zabránila jej ďalšej erózii spôsobenej vlhkosťou. Pribudol nový digitálny zavlažovací systém



Foto: Tibor Tóth

na futbalovom trávniku, vďaka úspešnému projektu sa tiež podarilo zrekonštruovať šatne domácich i hostí, vybudovať nové sociálne zariadenia i ošetrovňu.

Kludia Mikuš Kováčsová

Inventarizácia majetku mesta za rok 2023

Mesto Filakovo vykonáva každoročne na konci kalendárneho roka bilancovanie hospodárenia s verejnými financiami v zmysle zákona o účtovníctve. Mestský úrad a organizácie ním zriadené, t. j. celkom štyri základné školy, základná umelecká škola, dve materské školy, mestské kultúrne stredisko, Hradné múzeum, Verejnoprospešné služby mesta a Nezábudka n.o. (domov seniorov), disponovali k 31. 12. 2023 s hmotným majetkom (HM) v celkovej hodnote 33 663 478, 65 eur. Táto hodnota je vyššia oproti hodnote HM evidovanej ku koncu roku 2022 v sume 31 694 857, 56 eur o 1 968 621, 09 eur, čo predstavuje 5, 85-percentný nárast.

Okrem HM mesto vykazuje pozemky v hodnote 3 781 208, 09 eur, nehmotný investičný majetok v sume 186 271, 33 eur, finančné investície vo forme majetkových cenných papierov v celkovej hodnote 2 727 608, 77 eur, finančné investície vo forme majetkového vkladu v obchodnej spoločnosti FILBYT s.r.o. Filakovo v sume 540 269 eur a peňažné prostriedky a ceniny na účtoch a pokladniciach vo výške 922 967, 77 eur.

Mestský úrad a jeho organizácie evidovali k 31. 12. 2023 pohľadávky v celkovej výške 712 194, 99 eur a celkový rozsah záväzkov k tomuto dňu predstavoval 5 663 698, 58 eur. V priebehu roka 2023 boli znížené daňové pohľadávky za obdobie 2004-2022 v celkovej výške 116 205, 54 eur.

Mestom a ním zriadenými organizáciami dosiahnuté výsledky, ktoré boli v rámci inventarizácie vyjadrené číselnými hodnotami, sú jednoznačnými dôkazmi o efektívnom, účelnom a hospodárnom využití všetkých dostupných verejných finančných prostriedkov počas celého roka 2023.

Zoltán Varga, MsÚ

XVII

Palócka Veľká noc na Fil'akovskom hrade

VEL'KONOČNÝ PONDELOK

1. APRÍL 2024 10:30











Zo zasadnutí mestského zastupiteľstva: MsZ z 22. februára

Po oficiálnom otvorení zasadnutia, úprave a schválení bodov programu rokovania, voľbe návrhovej komisie, zapisovateľa a overovateľov zápisnice, pokračovalo zasadnutie bodom s interpeláciami poslancov. Poslanec Rubint podotkol, že oprava asfaltu v podhradí, kde sa ťahali nové siete, je urobená veľmi zle. Ďalej na novom úseku cesty, po oprave mostu na „malej stanici“, je daný zlý kanalizačný poklop, na ktorom sa môžu podľa neho cyklisti zraniť. Občania sa naňho tiež obrátili s tým, že sa v tejto lokalite nedá nastúpiť od cesty na peróny po daždi, je tam okolie v zlom stave. Ďalej zrekonštruovaný vnútroblok – autá chodia až ku vchodom a ničia nové chodníky, obrubníky a zeleň. Primátor informoval, že v podhradí cestu prekopalo mesto pri rozšírení vodovodu a kanalizácie a on sám videl, že to firma zle opravila a bude riešiť reklamáciu. Na poklop reagoval, že mesto investovalo do cyklochodníka, tak by mali cyklisti používať prioritne túto časť cesty. Pozrú sa však na to, či je to nebezpečné a ak áno, budú to ďalej riešiť. „Ohľadne malej stanice je to celé tragédia. ŽSR nám pred 3 rokmi dali na vedomie, že sa máme venovať predstaničnému námestiu pri veľkej stanici a mesto preto investovalo nemalé peniaze na projekt jeho rekonštrukcie. Medzitým si to rozmysleli a odklonili dopravu na malú stanicu. Takto je ťažko strategicky uvažovať a budovať. Nemôžu si to každý rok rozmyslieť a my budeme stále investovať,“ reagoval primátor. Podľa vedúceho oddelenia ekonomiky Vargu dotknutý pozemok ani nepatrí mestu, ale ŽSR. O situácii vo vnútrobloku vedľa a bola udelená v jednom prípade aj pokuta, opravu poškodených obrubníkov bude uhrádzať škodca. Podľa náčelníka MsP to zo zvyku využívajú ľudia pri sťahovaní a podobne. Budú robiť kampaň spolu s domovníkmi, aby si od toho obyvateľia odvykli.

Po ukončení interpelácií viceprimátor Visnyai predniesol správu o návrhoch komisií pri MsZ. V ďalšom bode viceprimátor predstavil novú koncepciu športu v meste. Ide o strategický dokument, ktorý mapuje aktuálny stav tejto oblasti v meste a možnosti jeho ďalšieho rozvoja (viac o tejto téme sa dočítate v ďalšom čísle našich novín, pozn. red.). Nasledoval bod so správou o činnosti mestskej polície za posledný štvrtrok 2023. V správe náčelník opäť spomenul silu sociálnych médií, keď sa v meste šírili hoax, že jednu pani v meste fyzicky napadli a okradli. Mestská polícia išla prípad prešetriť a navštívila dotknutú pani, ktorá však príbeh poprela. K zraneniam došla iným spôsobom, ktorý nijako nesúvisel s príbehom, ktorý sa šírila na internete a opäť prehĺbil dojem, že mesto je čoraz nebezpečnejšie.

Pokračovalo sa schvaľovaním VZN č. 1/2024 o ochrane ovzdušia a o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia. VZN reflektovalo na zmenu zákona, na základe ktorého mesto už nemôže vyrubovať poplatky za znečisťovanie ovzdušia, lebo ani jeden podnikateľ u nás ne-

spĺňa ustanovenia daného zákona na vymáhanie poplatku. Ročne kvôli tomu mesto príde o 5000 eur. Vedúci oddelenia výstavby predstavil poslancom zoznam investičných akcií na rok 2024. V zozname poslanci schválili investície do jednotlivých rozvojových projektov v roku 2024 a výhľadovo na rok 2025 (podrobne sa o investičných akciách dočítate v ďalšom čísle našich novín, pozn. red.). Zasadnutie pokračovalo schvaľovaním VZN č. 2/2024 o poskytovaní sociálnych služieb. VZN reflektuje na navýšenie cien, kvôli ktorým sa mierne navýšili niektoré poplatky v DSS Nezábudka, napríklad pri stravovaní. Poslanci VZN schválili bez pripomienok. V bode so schválením zadania pre územný plán mesta poslanci odsúhlasili ďalší krok k tvorbe strategického dokumentu, na ktorom mesto pracuje od roku 2022.

Zasadnutie pokračovalo návrhom na úpravu rozpočtu mesta za rok 2023 rozpočtovým opatrením č. 9/2023. Úprava sa týkala presunov prostriedkov v rozpočtoch jednotlivých škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta. Výsledky inventarizácie majetku mesta k 31. 12. 2023 predstavil poslancom vedúci oddelenia ekonomiky a majetku mesta Zoltán Varga (výsledky sa dočítate na titulnej strane, pozn. red.). K vymáhaniu nedoplatkov primátor podotkol, že zo všetkých dlžníkov je iba približne 200 takých, u ktorých sa dá vykonať exekúcia či odobratie vodičského preukazu, z nich voči približne stovke už mestský úrad vymáhanie realizuje. Vedúci oddelenia pokračoval bodom s majetkovopravnými záležitosťami mesta. V rámci nich poslanci rozhodovali o odpredaji mestských pozemkov pre súkromné osoby, ale aj OZ Šťastné labky, ktoré prevádzkuje útok. Združenie užíva pozemky, o ktoré mesto žiada, 10 rokov a slúžia vo verejnom záujme. Dotknuté komisie sa nezhodli v názore na odpredaj. Primátor sa organizácie zastal s tým, že táto služba je pre mesto veľmi dôležitá a ak prideme o spoluprácu so združením, budeme mať vyššie náklady a ďalšie rôzne komplikácie pri odchyte a umiestňovaní túlavých psov, ktoré si možno poslanci nevedia vopred predstaviť. Nepozná nikoho iného, kto by túto službu chcel s takýmto odhodlaním robiť, ako združenie Šťastné labky. Keďže bola potrebná 3/5 väčšina hlasov, návrh na tomto zasadnutí napokon neprešiel po tom, ako sa zdržali poslanci Kelemen, Kerekes a Rubint. Schválili

lo sa ale odkúpenie nehnuteľnosti mestom na vybudovanie parkovacích miest pre mestský úrad, aby sa odbremenilo parkovisko pred úradom (viac sa dočítate v budúcom čísle našich novín, pozn. red.). Mesto odkúpi aj plechovú garáž od súkromnej osoby, čo má byť súčasťou plánu mesta na redukovanie takýchto stavieb (viac sa dočítate v budúcom čísle našich novín, pozn. red.). V rámci bodu poslanci schvaľovali aj spôsob prenájmu priemyselného areálu - Brownfield Filakovo - formou obchodnej verejnej súťaže a jej hlavné podmienky.

Zasadnutie pokračovalo správami predloženými hlavnou kontrolórkou mesta. Všetky správy s výsledkami vykonaných kontrol sú dostupné na stránke mesta. V rámci aktuálnych záležitostí mesta poslanci schvaľovali zvýšenie cien za prenájom miestnosti v budove NTIC, vzali na vedomie smernicu mesta č. 1/2024 o vnútornom systéme preverovania oznámení o protispoločenskej činnosti a schválili uzatvorenie zmluvy o spolupráci medzi mestom, Verejnoprospešnými službami mesta Filakovo a OZ FTC, ktorou sa ukotvil vzťah medzi majiteľom, správcom a užívateľom športového areálu štadióna. Poslanci sa zhodli aj na schválení uzatvorenia nájomnej zmluvy medzi mestom a nájomcom BEZPEČNÉ LIEHOVINY s.r.o., Brzotín, ktorý plánuje otvoriť predajňu alkoholu v prázdných priestoroch po OTP banke na prízemí inkubátora.

V rámci diskusie primátor informoval o prebiehajúcom projekte Greengaged Citizens, kvôli ktorému boli dve zamestnankyne úradu v Portugalsku (viac sa dočítate na str. 3, pozn. red.). Vyzerá to tak, že mestský úrad sa bude musieť čoskoro vystáňovať kvôli rekonštrukcii budovy radnice. S vervou mesto pracuje aj na ďalších projektoch, o ktorých bude priebežne informovať.

Následne sa poďakoval poslancom za účasť, upozornil, že o týždeň sa bude konať mimoriadne zasadnutie a ukončil schválený program.

Zápisnicu, uznesenie, všetky materiály k jednotlivým bodom rokovania, ako aj neskrátený videozáznam, nájdete na stránke www.filakovo.sk v časti samospráva – mestské zastupiteľstvo – zasadnutia MZ.

Kludia Mikuš Kováčsová

Oznámenie o zverejnení zoznamu daňových dlžníkov k 31. 12. 2023 – posledná výzva pre neplatičov!

Vedenie mesta Filakovo oznamuje širokej verejnosti, že aj v roku 2024 zverejní zoznam všetkých daňových dlžníkov, u ktorých eviduje podľa stavu k 31. 12. 2023 daňový nedoplatok, ktorý presiahol u fyzickej osoby 160 eur a u právnickej osoby 1 600 eur. Vyzývame preto opäť všetkých neplatičov, ktorí si ešte

nesplnili svoju daňovú a poplatkovú povinnosť voči správcovi dane a poplatku za uplynulé obdobie, aby tak urobili najneskôr do doby zverejnenia zoznamu, pretože následne po zverejnení zoznamu mesto zahájí daňové exekučné konanie.

Zoltán Varga, MsÚ

Verejnoprospešné služby uzavreli náročný, no úspešný rok



Foto: Tibor Tóth

Verejnoprospešné služby mesta Filakovo (VPS) sú príspevkovou organizáciou mesta, ktorá má na zodpovednosť miestne odpadové hospodárstvo (zber komunálneho i separovaného odpadu), správu cintorína, parku, štadióna FTC, tržnice, verejných priestranstiev i osvetlenia. Ich stavebná čata tiež prikladá ruku k dielu pri viacerých menších investičných akciách v meste.

Podľa riaditeľa VPS Tibora Tótha bol rok 2023 náročný, no popasovali sa s ním príkladne. „Ocitli sme sa v neľahkej ekonomickej situácii spôsobenej zvýšením cien elektrickej energie, mzdových nákladov na zamestnancov či poplatkov za skládkovanie odpadu. Iba skládkovanie nám spôsobilo navýšenie rozpočtu o 14-tisíc eur. Napriek ťažkostiam sa nám podarilo udržať všetky naše aktivity na rovnakej úrovni,“ ozrejmil riaditeľ. Ako ďalej pokračoval, podarilo sa im dokonca zapojiť do niektorých investičných akcií, z ktorých vyzdvihol dve. „Prvou bola obnova šatní domáчих i hostí, spolu s vybudovaním novej ošetrovne na štadióne FTC. Podarilo sa nám tiež získať dotáciu vo výške 5-tisíc eur od BBSK a spolu s našimi prostried-

kami sme vymenili všetky okná na kolkárni v hodnote 9-tisíc eur. Tým sa blížime k ukončeniu výmeny výplní na hlavnej budove štadióna, posledných niekoľko kusov chceme dokončiť v tomto roku,“ doplnil s tým, že vďaka dobrému hospodáreniu sa VPS podarilo vymeniť aj jedno ich úžitkové vozidlo.

Mesto v uplynulom roku vybudovalo komplexné oplotenie v parku, ktoré už stihli vandali poškodiť. „Počítali sme s tým a predzásobili sme sa niekoľkými náhradnými plotovými dielcami, ktoré sme už vymenili. Dúfajme, že sa to ustáli a nebudeme s tým už mať extra výdavky.“ V cintoríne investovali do jeho rozšírenia o ďalšie hrobové miesta. „V tomto roku chceme vybudovať chýbajúce chodníky v novej časti areálu,“ prezradil riaditeľ plány organizácie na tento rok. Okrem investícií na cintoríne sa chcú pustiť aj do obnovy niektorých častí zastaralej prevádzkovej budovy VPS.

Pri prácach v uplynulom roku pomáhali zamestnancom VPS aj štyria sezónni pracovníci, na ktorých sa im podarilo získať financie z výzvy úradu práce.

Kludia Mikuš Kováčová

Zástupkyne Filakova v Portugalsku



Foto: samospráva Pinhel



Samospráva Filakova sa, vďaka úspešnému projektu v rámci CERV (Citizens, Equality, Rights and Values Programme), stala členom konzorcia európskych partnerov v rámci projektu „GREENgaged citizens: European Network for local climate action“. Environmentálne zameraný projekt je iniciatívou portugalskej obce Pinhel. Jeho cieľom je postaviť obce a miestne subjekty do centra klimatických opatrení, transformovať klimatické a environmentálne výzvy na príležitosti, zvýšiť o nich povedomie a podporiť obyvateľov v proaktívnom prístupe k „zeleným“ témam.

Partnermi projektu sú samosprávy zo 14 rôznych krajín Európskej únie: Portugalsko, Holandsko, Slovinsko, Španielsko, Taliansko, Francúzsko, Malta, Grécko, Slovensko, Maďarsko, Rumunsko, Bulharsko, Litva a Lotyšsko. Projekt bude prebiehať do konca roka 2025 a zástupcov samospráv čaká šesť spoločných podujatí. Prvé z nich prebiehalo od 18. do 21. februára v obci Pinhel v Portugalsku. Účastníčkami sú aj referentky z oddelenia výstavby, životného prostredia a stratégie rozvoja vo Filakove.

Počas aktuálneho i ďalších pripravovaných podujatí, sa uskutočnia semináre, okrúhle stoly, diskusie na prijaté témy, workshopy, konferencie s politickými predstaviteľmi, odznejú prípadové štúdie, výmena skúseností či plánovanie budúcich projektov. Chýbať nebudú ani návštevy múzeí, verejných, sociálnych a kultúrnych subjektov, nadácií

a mimovládnych organizácií so sociálnym zameraním či dokumentárne projekcie, ktorých cieľom bude zvyšovať verejnú mienku o hodnotách ochrany životného prostredia, demokracie, aktívnej participácie, solidarity a spolupráce.

Prvý deň stretnutia, ktoré sa konalo v rámci európskeho projektu "GREENgaged Citizens", pozostával z diskusií a prezentácií jednotlivých partnerov v dopoludňajších hodinách v aule centrálnej školy Pinhel School Group. Popoludní účastníci navštívili inšpiratívny Miradouro da Faia a popoludnie ukončili v meste Pinhel prehliadkou historického centra so sprievodcom.

Druhý deň stretnutia sa opäť začal diskusiou a prezentáciami jednotlivých partnerov. Nasledovala prezentácia združenia Territórios do Cão, regionálneho rozvojového združenia, ktoré pracuje v prospech území a propagácie významnej trasy údolia Cão, ktorú predniesla Dulcinea Moura. Na záver dopoludnia sa uskutočnil protokolárny ceremoniál so slávnostným podpisom dohody, ktorá spojila 14 zapojených miest v oblasti európskych hodnôt. Nasledovala návšteva vinárstva Casas Altas v Souropires.

Stretnutie sa skončilo prezentáciou ďalšieho podujatia, ktoré sa uskutoční v novembri 2024 v Santiagu de Compostela v Španielsku. Na rozlúčku sa partneri zúčastnili záverečnej prehliadky mesta Falcão s návštevou mestského parku Trincheira a kultúrneho strediska.

kmk



Na deti a mládež vo Fiľakove čaká rok plný kultúrnych zážitkov

Fond na podporu umenia dostal koncom roka 2023 do pozornosti pracovníkov Mestského kultúrneho strediska vo Fiľakove, keď bola vypísaná mimoriadna výzva na predkladanie žiadostí v podprograme Umenie pre školy. Tá mala nahradiť doterajšiu dotačnú schému, tzv. kultúrne poukazy.

Po oslovení všetkých škôl pôsobiacich na území mesta a potenciálnych poskytovateľov kultúrnych produkcií (divadiel a pod.) bol mestským kultúrnym strediskom (MsKS) podaný projekt s názvom „Umením k sociálnej inklúzii“. Projekt bol fondom vyhodnotený ako úspešný, MsKS získalo dotáciu v celkovej výške 10 000 eur.

Vďaka tomu budú mať žiaci a žiaci ZŠ, ako aj študenti gymnázia a SOU vo Fiľakove rok 2024 plný kultúrnych zážitkov. V prvom polroku sa ako prvé uskutoční divadelné predstavenie v anglickom jazyku pre študentov gymnázia a vybraných žiakov SOU. Zaujímavú autorskú frašku s názvom Masterclass with Shakespeare prinesie vo februári do Fiľakova skupina hercov z dielne Bridgin'Drama. V tomto nevhodnom predstavení môžu diváci nazrieť do zákutí Shakespeareových hier z pohľadu troch hercov, z ktorých každý chce byť Shakespeare. Pred očami obecenstva sa zrodí alžbetínske divadlo a v divadelnom kvíze môžu záujemcovia spoznať mnohé z bardových hier, ktoré sú nesmierne aktuálne a živé aj po 400 rokoch. Po predstavení prebehne so študentmi diskusia na tému „alžbetínske divadlo a divadlo ako také“.

V apríli sa môžu tešiť do divadla žiaci druhého stupňa ZŠ s vyučovacím jazykom maďarským, keď profesionálne divadlo zo Šalgotárjána (Zenthe Ferenc Színház) prinesie do Fiľakova známe a najvydávanéjšie dielo Kálmána Mikszátha Dáždnik Svätého Petra. Príbeh o tajomnom červenom dáždniku, ktorým podľa legendy ochránil Svätý Peter osirelú sestru hlohovského farára pred prudkým lejakom. O niekoľko rokov zo siroty vyrastie krásna Veronika, o ktorej ruku sa uchádza mladý Juraj Víbra. Tento známy príbeh autor zapracoval do rozmarného humorného rozprávania s vážnym podtónom o meš-

tianskej chamtivosti, túžbe po majetku, úprimnej láske a šťastí, v ktorom sa presadí dobro a krása. Súčasťou projektu je okrem divadelného predstavenia aj vzdelávanie, v rámci ktorého sa vo forme otázok a odpovedí objasní, ako vzniká inscenácia, predstavia sa jednotlivé divadelné profesie a ich práca v rámci divadelného predstavenia.

V ďalšej časti roka 2024 čaká starších žiakov aj tanečné predstavenie z repertoáru Tanečného divadla Ifjú Szivek Kukučie vajčko 2, ktoré spracováva tradičnú tanečnú kultúru národnosti žijúcich v strednej Európe. Pred samotným predstavením bude deťom priblížená tematika folklóru.

Žiaci 1. stupňa ZŠ s vyučovacím jazykom maďarským sa môžu tešiť na najnovšiu rozprávku Kráľ Hapci z dielne Divadla Jókaiho v Komárne, ako aj na krátke rozprávania o divadle ako takom.

Prípravuje sa tiež hudobno-náučný interaktívny program pre študentov základných a stredných škôl pod názvom Škola Ro(c)ku, ktorý sa zaoberá vývojom gitarovej hudby od swingu, cez country, blues až po moderný rock.

Zároveň treba pripomenúť, že v MsKS Fiľakovo už prebehlo divadelné predstavenie pre žiakov 1. stupňa ZŠ s vyučovacím jazykom slovenským s názvom O rastlinách, zvieratách a ľuďoch, v podaní Nového divadla z Nitry. Začiatkom marca nás opäť navštívia s predstavením Zlodejka kníh, ktoré je určené pre žiakov 2. stupňa a tiež aj pre žiakov SOU a slovenských gymnazistov. Tieto predstavenia tiež podporil Fond na podporu umenia v rámci rovnakej výzvy, úspešným uchádzačom bolo v tomto prípade samotné Nové divadlo v Nitre.

Vstup na všetky tieto podujatia je pre školy bezplatný.

Cieľom projektu, ako aj cieľom MsKS, je – medzi inými – sprístupniť kultúru deťom a mládeži, budúcej generácii návštevníkov. Zároveň ich motivovať, aby si vytvorili vzťah ku kultúre a v budúcnosti z vlastnej iniciatívy navštevovali rôzne kultúrne podujatia. Dúfame, že tento cieľ sa nám bude dariť spoločnými silami naplňať.

Eva Tóthová, riaditeľka MsKS



Zdroj foto: MsKS

Volby prezidenta SR 2024

Volby prezidenta SR sa konajú v sobotu 23. 03. 2024 od 7:00 do 22:00 hod. Ak v prvom kole volieb ani jeden z kandidátov na prezidenta SR nezískal nadpolovičnú väčšinu platných hlasov voličov, bude sa druhé kolo volieb konať v sobotu 06. 04. 2024 od 7:00 do 22:00 hod.

Právo voliť prezidenta SR má občan SR, ktorý najneskôr v deň konania volieb dovŕši 18 rokov veku. Prekážkou práva voliť je zákonom ustanovené obmedzenie osobnej slobody z dôvodov ochrany verejného zdravia. Volič, ktorý má trvalý pobyt na území SR a v deň konania volieb nebude môcť voliť v mieste svojho trvalého po-

bytu vo volebnom okrsku, v ktorého zozname voličov je zapísaný, môže požiadať (osobne, listinne, elektronicky alebo prostredníctvom splnomocnenej osoby) obec svojho trvalého pobytu o vydanie hlasovacieho preukazu. Obec na základe žiadosti voličovi vydá hlasovací preukaz a zo zoznamu voličov ho vyčiarkne s poznámkou o vydaní hlasovacieho preukazu. Hlasovací preukaz oprávňuje na zápis do zoznamu voličov v ktoromkoľvek volebnom okrsku.

Podrobnejšie informácie nájdete na webovom sídle mesta www.filakovo.sk a na úradnej tabuli pred MsÚ.

MsÚ

Volebné okrsky

utvorené na vykonanie volieb prezidenta SR v meste Fiľakovo dňa 23. 03. 2024

Číslo okrsku a sídlo	Názov ulíc a čísla domov patriacich do volebného okrsku
1. FTC štadión Biskupická 49	Gorkého, Jánošíkova, Poľná, Partizánska, Tajovského, Hviezdoslavova, Športová, Kalajová, B. Němcovej, Biskupická párne orientačné čísla od č. 10 až do 94 a nepárne od č. 17 do 63, Ulica Viliama Hulitu
2. ZŠ Školská 1	Obrancov mieru, Malocintorínska, Železničná, žel. stanica, Jána Bottu, Záhradnícka, Parková čísla domov 1287/2-10 a 1541/9-13
3. ZUŠ Záhradnícka 2a	Parková 1285/1-3, 1286/5-7, 1548/15-21, Sládkovičova, Biskupická čísla domov 1215/2, 1216/4, 1259/1-5, 1260/7-15
4. ZŠ Školská 1	Mocsáryho, Školská, 1. mája, Štúrova, Vajanského
5. ZŠ Š. Koháryho II. Mládežnícka 7	Čajkovského, 29. augusta, Kukučínova, Mládežnícka, Československej armády, Družstevná, Ružová, Tulipánová, Kvetná, Fialková, B. Bartóka, Jókaiho, Smetanova
6. ZŠ Školská 1	Námestie slobody, SNP, Malá, Koháryho námestie, Námestie padlých hrdinov, Rázusova, Hlavná, Podhradská, Trhová, Radničná, Baštová, Jilemnického
7. POZOR, ZMENA! Denný stacionár Vajanského 5	Hollého, Tehelná, Šavoľská cesta, Továrnska, Kpt. Nálepku, Lučenská, I. Madácha, Egreš, Moyzesova, B. S. Timravy, Bernolákova, Jesenského
8. ZŠ L. Mocsáryho Farská lúka 64B	Mlynská, Úzka, Gemerská, Tichá, Viničná, Daxnerova, Puškinova, Švermova, J. Kalinčiaka, J. Kráľa, Odborárska, L. N. Tolstého, Ulica Cebriánova
9. ZŠ s VJS Farská lúka 64A	Farská lúka - sídlisko (bytové domy) a rodinné domy

Marcové podujatia v Mestskej knižnici vo Filakove

Pri príležitosti mesiac knihy pripravuje pre záujemcov mestská knižnica, pôsobiaca pod záštitou Hradného múzea vo Filakove, obsažné podujatia.

Vo štvrtok 7. marca k nám zavíta obľúbená spisovateľka Petra Džerengová, s ktorou sa budú môcť v dopoludňajších hodinách stretnúť žiaci miestnych slovenských základných škôl, kým dospelí od 16:00 hod. v rámci čitateľskej besedy. V ten istý deň od 14:00 do 17:30 hod. pripravujú pracovníci inštitúcie novinku pre knihomoľov, po prvýkrát zorganizujú burzu kníh vo vestibule knižnice. Ponuku bude tvoriť výber nepotrebných výtlačkov, z ktorých si milovníci literatúry môžu vybrať za dobrovoľnú, symbolickú sumu. Vybierané peniaze poputujú do MŠ na Štúrovej ulici.

Knižnicu navštívi počas marca s veľkou pravdepodobnosťou



Noc s Andersenom sa teší obľube. Foto: HMF

mnoho detí. V kútiku vytvorenom presne na tento účel sa zamestnanci inštitúcie starajú o to, aby deti hravou formou nahliadli do sveta kníh a zároveň si vybudovali lásku k čítaniu už od útleho veku. Do knižnice prichádza aj v tomto roku celoštátne podujatie Noc s Andersenom. Program, ako každý rok, prebehne na dvakrát v popoludňajších hodinách, osobitne pre deti s materským jazykom slovenským a osobitne s maďarským. Hlavná myšlienka iniciatívy pochádza z Čiech, kde ju organizujú už od roku 2000.

pokračovanie článku na str. 7

Petra Džerengová



Čitateľská beseda (nielen) o novej knihe autorky s názvom „Recepty z terasky“

Miesto: Mestská knižnica vo Filakove

Dátum a čas: 7. marca 2024 o 16:00 hod.

Čitateľská beseda v slovenskom jazyku
Szlovák nyelvű író-olvasó találkozó

Burza kníh

Burza sa uskutoční 7. 3. 2024 od 14:00 do 17:30 hod. vo vestibule Mestskej knižnice vo Filakove. Knihy si môžu záujemcovia zakúpiť za dobrovoľnú, symbolickú cenu. Vybierané peniaze putujú do Materskej školy na Štúrovej ulici.

Könyvvásár

A börsére 2024. március 7-én 14:00 és 17:30 óra között kerül sor a Füleki Városi Könyvtár előterében. Az érdeklődők tetszőleges, szimbolikus összegért tudják majd megvásárolni a könyveket. A begyűjtött pénzüsszeg a Štúr Utcai Óvodába kerül.



Významné podujatia vo Filakove v marci 2024

07. 03.	Čitateľská beseda s Petrou Džerengovou Miesto: Mestská knižnica vo Filakove Organizátor: Hradné múzeum vo Filakove	16:00
07. 03.	Burza kníh Miesto: Mestská knižnica vo Filakove – vestibul Organizátor: Hradné múzeum vo Filakove	14:00 – 17:30
08. 03.	Slávnostný program k MDŽ Miesto: Mestské kultúrne stredisko Organizátor: JDS – Miestna organizácia Filakovo	15:00
do 10. 03.	XXIII. Medzinárodný fotosalón maďarských fotografov – putovná výstava Svetového združenia maďarských fotografov Miesto: Mestské vlastivedné múzeum – galéria Organizátor: Hradné múzeum vo Filakove a Svetové združenie maďarských fotografov	
14. 03.	Otvorenie turistickej sezóny na hrade a výstavy Kristíny Šuhajovej s názvom „MIMÓZA II“ Miesto: Filakovský hrad – Bebekova veža Organizátor: Hradné múzeum vo Filakove	16:30
15. 03.	Oslavy výročia revolúcie 1848 16:00 – Kladdenie vencov 17:00 – Slávnostný program v divadelnej sále MsKS Miesto: Mestské kultúrne stredisko Organizátor: ZO Csemadok Filakovo	
18. 03.	Historiky od susedov Divadelné predstavenie inšpirované seriálom <i>Susedia</i> Účinkujú: Andy Kraus, Viki Ráková, Mírka Miškechová Miesto: Mestské kultúrne stredisko Organizátor: Mestské kultúrne stredisko	19:00
21. 03.	Otvorenie výstavy „Najnovšie akvizície múzea“ Miesto: Mestské vlastivedné múzeum – galéria Organizátor: Hradné múzeum vo Filakove	16:30
22. 03.	Mestský deň učiteľov Miesto: Mestské kultúrne stredisko Organizátori: Mesto Filakovo a Mestské kultúrne stredisko Filakovo	15:00
22. 03. a 26. 03.	Noc s Andersenom Rozprávkový večer pre ZŠ s vyuč. jazykom slovenským a pre ZŠ s vyuč. jazykom maďarským Miesto: Mestská knižnica vo Filakove Organizátor: Hradné múzeum vo Filakove	16:00
28. 03.	Prezentácia knihy o živote etnografa, bádatela, pedagóga, regionálneho historika Istvána Böszörményiho (1947 – 2022) – podujatie v maďarskom jazyku Zväzok predstaví: József Puntigán a Zora Nagyová Miesto: Mestská knižnica vo Filakove Organizátor: Hradné múzeum vo Filakove	16:30
31. 03.	III. Dobročinný veľkonočný ples Miesto: Mestské kultúrne stredisko Organizátor: Iuvenis Neogradiensis	19:00
01. 04.	XVII. Palócka Veľká noc na Filakovskom hrade Miesto: Hradný areál Organizátor: Mestské kultúrne stredisko Partneri: Hradné múzeum vo Filakove, VPS Filakovo, Dobrovoľný hasičský zbor mesta, MOPS Filakovo	10:30

* organizátori si vyhradujú právo na zmenu programu

Oznam pre členov urbárskeho spoločenstva

Výbor Urbárskeho a lesného pozemkového spoločenstva Filakovo zvoláva na deň 14. marca 2024 (štvrtok) o 17:00 hod. zhromaždenie členov spoločenstva do veľkej zasadacej sály Mestského

kultúrneho strediska (Nám. sloobody, Filakovo - 1. poschodie). Hlavným programom zasadnutia bude vyhodnotenie hospodárenia spoločenstva za rok 2023.

Zoltán Varga



Pre rôznorodé kultúrne zážitky nemusia Fiľakovčania chodiť ďaleko. Prichádzajú k nim počas celého roka

Rok 2023 aj v Mestskom kultúrnom stredisku vo Fiľakove (MsKS) ubehol rýchlo, je čas zosumarizovať udalosti, podujatia, ktoré nám spestrili život počas predošlých dvanástich mesiacov.

Začiatkom roka 2023 sa konal Ples mesta a navštívili nás umelci Beck Zoltán a Grecsó Krisztián so svojím programom. Následne u nás koncertoval Imre Vadkerti a jeho priatelia, ale mohli sme si vypočuť aj Diánu Marosz a Luciu Molnár Satinskú o ich spoločnej knihe Benőke a Hanga, dvojazyční súrodenci. Počnúc februárom si mohli deti aj zatancovať a naučiť sa ľudové tance a pesničky, začala sa séria podujatí pod názvom Detský dom tanca. Pri živých hudbe a pod vedením rôznych lektorov si mohli deti osvojiť tanečné kroky pod dozorom rodičov či starých rodičov.

Na jar sme tiež nezabudli osláviť ženy aj pedagógov, následne sme si mohli pozrieť monodrámu so známym maďarským hercom, Szabolcsom Thuróczyom. Koncom marca k nám zavítalo Divadlo Odivo odohrať divadelné predstavenie pre deti s názvom O vlkovi, ktorý vypadol z knižky.

V apríli prebrala vedenie MsKS od Andrey Illés Kósik nová riaditeľka Eva Tóthová. O pár dní neskôr sa v hradnom areáli konala tradičná Palócka Veľká noc, ktorú napriek daždivému počasiu navštívil veľký počet návštevníkov. Na javisku sa vystriedali miestne súbory, ale aj hudobná skupina Tárkány Művek z Budapešti či Folklórny súbor Vidróczki z mesta Gyöngyös. V tomto mesiaci u nás koncertovala aj skupina Maduar a deti ZŠ Koháriho mali s Dielňou Vekker interaktívne predstavenie Omar a džin.

Máj sa niesol v znamení divadelných predstavení. Najprv si zahrali „Vo štvorici“ miestni herci z divadelného súboru Zsákszínház, neskôr známi herci z Bratislavy ako Zuzana Tlučková či Peter Kočiš, u nás odohrali komédiu s názvom Horúca sprcha. Tá bola u nás ešte horúcejšia, keďže po javisku poletovali zatúlané včely. Na konci mesiaca sme dostali aj lyrické dielo s Viki Rákovou a Robertom Lucskaym, ktorí nám

zahrali Varšavskú melódiu.

Leto sme začali v mestskom parku, kde sa konal Mestský deň detí. Toto podujatie sa tešilo veľkej obľube, rodiny s deťmi čakalo množstvo zaujímavostí, atrakcií, do ktorých sa sami mohli zapojiť. Na javisku prebiehal program, v ktorom vystúpili miestne mažoretky, malé tanečnice z tanečnej školy Mona DejaVu, miestne Bábkové divadlo Mesefigurák, ale aj šaško Fjodor či maďarská hudobná formácia Klárisok.

V budove MsKS DS Zsákszínház reprízoval hru Vo štvorici, konal sa aj Tanečný dom pre deti. V polovici júla sme si mohli pozrieť programy základných škôl s názvami Fiľakovské korzo a Čriepky z histórie mesta Fiľakovo. Koncom mesiaca sa konalo záverečné verejné vystúpenie tanečnej školy Mona DejaVu.

V júli už intenzívne prebiehali prípravy na Palócke dni, v rámci ktorých sa konal aj Medzinárodný novohradský folklórny festival na Fiľakovskom hrade. Popoludní sa uskutočnila súťaž vo varení kotlíkových jedál a večer sa spustil program plný hudby a tanca. V rámci programu vystúpili hudobníci Gömöri Cigányzenekar, Temperament Cimbal Orchestra, ako aj zahraničné súbory z Turecka a Španielska.

V auguste sme spoločne s našimi partnermi organizovali Palócke dni, kde okrem koncertov známych interpretov ako Adam Ďurica, Charlie, PASO, Swing a la Django či Elán forever si prišli na svoje aj deti. V rámci rodinného predpoludnia ich zabávali súbor Paramisi, hudobná formácia Pánko či bábkové divadlo Aranyszamár. V nedeľu nemohol chýbať z programu ani muzikál s názvom Meseautó (Auto snov).

V septembri nás navštívilo Divadlo Csavar spolu s hudobnou skupinou Kor-Zár. O pár dní neskôr sme zas privítali divadelné predstavenie Tótvoci (Tóték) v podaní Jókaiho divadla v Komárne. Súbor zožal na konci hry búrlivý potlesk. Ženský spevácky zbor Melódia opäť organizoval stretnutie speváckych zborov pod názvom Na krídlach medzinárodných melódií v rímskokato-



Predstavenie Meseautó. Foto: Zoltán Schnelzer



Mestský deň detí. Foto: Edita Akcay

lickom kostole. Koncom mesiaca si zas gymnazisti spolu s hercami Dielne Trepp interaktívne predstavili Školu budúcnosti.

V októbri nás navštívilo Divadlo Múza Teatro s komédiou Už ti nikdy nenaletím s Marošom Kramárom, Markom Igondom a Henrietou Mičkovickou. O týždeň neskôr Mužský spevácky zbor Pro Kultúra organizoval Festival evergreenových melódií pod názvom Spievaj, kým žiješ. Posledný októbrový víkend nás na pozvanie bratov františkánov navštívil Honza Horák, aby sme si užili benefičné divadlo jedného herca s názvom František blázen.

November sme vďaka spolupráci s Novohradským osvetovým strediskom začali klasikou, z Prievidze k nám prišli zahrať Gogolovu Ženbu. Ďalšia sobota patrila opäť deťom – konal sa Tanečný dom s File Banda. Navštívilo nás aj Divadlo Vertigo z Budapešti s divadelnou hrou od Viliama Klimáčka, Herečky. Uprostred

mesiaca sa vďaka trom vášnivým zberateľom konala v spoločenskej sále výstava a prezentácia s názvom Čaro popkultúry. Ďalší štvrtok sa naplnila divadelná sála priaznivcami stand-up comedy, ktorí si prišli pozrieť známeho maďarského humoristu Ádáma Kissu.

December sa niesol v duchu adventu. Najprv sme si vypočuli vianočný koncert študentov Základnej umeleckej školy vo Fiľakove, oslávili sme Mestské Vianoce v priestoroch tržnice, Radovali sa v gymnáziu, tešili sa vystúpeniu ZŠ Školská a v spoločenskej sále MsKS sme si užili vianočný koncert ženského speváckeho zboru Melódia.

V novom roku nás čakajú nové spoločné zážitky. Ďakujeme vám za vašu doterajšiu podporu, záujem, porozumenie, čakáme vás aj v roku 2024 na našich podujatiach!

XVII
**Palócka Vel'ká noc
na Fil'akovskom hrade
Palóc Húsvét
a Füleki Várban**

**VELKONOČNÝ
PONDELOK
1. APRÍL 2024 10:30**

**HÚSVÉTHÉTFŐ
2024. ÁPRILIS 1.
10:30**



**VSTUPNÉ NA HRAD
A NA PODUJATIE
BELÉPŐ A VÁRBA ÉS A
RENDEZVÉNYRE: 5 €**

**ZLAVNENÉ VSTUPNÉ
KEDVEZMÉNYES BELÉPŐ: 2,50 €**

WWW.KULTURA.FILAKOVO.SK

**KULT
MINOR** **VPS**

**HISTORKY OD
SUSEDOV**
VESELÁ KOMÉDIA S PESNIČKAMI, INŠPIROVANÁ ÚSPĚŠNÝM SERIÁLOM SUSEDIA



**NEČAKANÉ PREKVAPENIA
VÁS MÔŽU POSTIHŇŤ...**

V KUCHYNI



V SPÁLNI



V DIELNI

**ÚČINKUJÚ
ANDY KRAUS AKO LÁSLO
VIKI RÁKOVÁ AKO ILDIKÓ
HUDBA MIRKA MIŠKECHOVÁ**

Predaj papierových vstupeniek (rady 1 až 3): obchod Democolor (Radničná 19.)

vstupenky v predpredaji: 16,- eur
na mieste v deň predstavenia: 18,- eur

**18.03.
2024**

19:00

online predaj: www.kultura.filakovo.sk

LASLO.SK **Zoznam.sk** **predpredaj.sk**

Múzeum pripravuje jubilejnú výstavu s jeho najnovšími zbierkovými predmetmi

Mestské vlastivedné múzeum, oddelenie Hradného múzea vo Filakove, funguje v priestoroch miestnej reduty (Vigadó) od roku 1994. Takmer „navlas“ dvadsať rokov po jeho otvorení, v roku 2014, sa predstavila nová expozícia inštitúcie s názvom „Od filakovskej palmy k svetoznámemu kohútovi“, ktorú za uplynulých 10 rokov navštívilo približne 15 000 spokojných návštevníkov.

Jednou z hlavných aktivít Hradného múzea vo Filakove ostáva aj naďalej akvizičná činnosť, v rámci ktorej sa inštitúcia snaží sústavne dopĺňať svoj zbierkový fond. Novonadobudnuté artefakty prezentuje verejnosti a zároveň ich uchováva pre budúce generácie. Pri horevedenej jubilejnej príležitosti otvára múzeum v roku 2024 novú dočasnú výstavu prezentujúcu najnovšie zbierkové predmety múzejného fondu, ktorý sa za uplynulé roky obohatil niekoľkými unikátmi z rôznych odborov.

Súčasťou výstavy s názvom „Najnovšie akvizície múzea“ bude zaujímavý archeologický materiál z rôznych období pochádzajúci z terénnych prieskumov v regióne, ale aj nálezy zo záchranného výskumu hradu Šomoška či stredoveké nádoby z Filakova, ktoré boli odcudzené zo zbierok právneho predchodcu inštitúcie. Z nedávno realizovaného výskumu v holišskom kostole pochádza už v predchádzajúcom čísle

spomínaný vzácny poklad zlatých a strieborných mincí zo 16. storočia, ktorý bude fotograficky prezentovaný na tejto výstave. Po vernisáži si záujemcovia budú môcť vypočuť aj zaujímavú prednášku o jeho nájdení.

Ďalšiu kategóriu vystavených predmetov budú tvoriť umelecké a úžitkové predmety, ktoré sa viažu k Filakovu a jeho okoliu. Návštevníci uvidia meštiansky odev a textilie neskorších majiteľov kúrie Koháryovcov, ľudové kroje regiónu, olejomalby filakovského hradu od rôznych umelcov, diela Bélu Bacskaiho, resp. dokumenty a fotografie z pozostalostí miestnych a regionálne významných rodín. Z priemyselných artefaktov to budú unikátne výrobky zo sklárne Katarínska Huta a niekdajšie, dnes už vzácne a doteraz nevystavené kusy výrobkov filakovských závodov, napríklad smaltované nádoby, drevené hračky či súvisiace dokumenty, letáky a výrobkové katalógy. Posledne spomínané exponáty získalo múzeum vďaka projektom, ktoré z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia.

Vernisáž výstavy, ktorá bude prístupná do 10. mája 2024, sa uskutoční 21. marca o 16:30 hod. v galérii Mestského vlastivedného múzea vo Filakove. Všetci záujemcovia sú srdečne vítaní!

HMF – NTIC

pokračovanie článku zo str. 5

Cieľom akcie je, aby deti zavítali do knižnice a získali tam zážitky, vďaka ktorým sa sem radi vrátia aj v budúcnosti. Prekvapenie, dobrodružstvo a maškrtky nemôžu chýbať ani v tomto roku, knihovník tentokrát zavedie deti na tajomné miesto, kde ešte pravdepodobne nikdy neboli.

Séria podujatí vyvrcholí predstavením knihy o živote a diele Istvána Böszörményiho. Autormi zväzku, ktorý vzdáva hold pôsobeniu novohradského polyhistora, sú József Puntigán a Zora Nagyová. Podujatie v maďarskom jazyku sa uskutoční 28. marca 2024,

o 16:30 hod. v Mestskej knižnici vo Filakove.

Okrem zaujímavých podujatí pokračuje aj nákup kníh vďaka finančnej podpore Fondu na podporu umenia. Novými titulmi naplnené police budú návštevníkom k dispozícii počas otváracích hodín knižnice, v pondelok a v stredu od 8:00 do 16:00, v piatok od 10:30 do 16:00 hodiny. Každý je srdečne vítaný!

Pre podrobné informácie týkajúce sa podujatí, prosíme, sledujte Facebook a webovú stránku Hradného múzea vo Filakove.

HMF-NTIC



Správy zo ZŠ na Školskej ulici

Mladší žiaci si 19. januára pozreli láskavú „eko“ inscenáciu Nového divadla v MsKS vo Filakove. Rozprávanie o prírode, ktorá je matkou všetkého živého na zemi, nebi i vo vode. Dozvedeli sme sa, že zvieratá, rastliny i ryby myslia, cítia bolesť, radosť i smútok. My, ľudia, sme iba čiastočkou v dokonalom prírodnom systéme, bez ktorého by sme neboli a neprežili. Páčila sa nám tieňohra, strapatý dirigent aj mudrujúca bábka Tonko a veľa sme sa smiali.

V jednotlivých triedach sa aj v popoludňajšom školskom klube naši žiaci pripomenuli fašiangové tradície a vyrobili množstvo škrabošiek. Veľký šmolkový karneval sa uskutočnil 2. februára v telocvični a nechýbal ani Gargamel! Naše vychovávateľky pripravili súťaže, tombolu a diskotéku pre mladšie deti, ktoré prišli v hojnom počte, oblečené v naozaj rozmanitých a nápaditých maskách. Na Popolcovú strediu sme si v školskej jedálni pochutili na výborných fašiangových šiškách. V tento deň bol zároveň Valentín a na našej škole prebehla milá aktivita - valentínska pošta. Mladší i starší si prostredníctvom nej poslali milé srdiečkové pozdravy.

Deviatci a ôsmaci zažili posledný januárový týždeň skvelý lyžiarsky výcvik v krásnom prostredí Belianskych Tatier. Pre-



chodným domovom sa im stal hotel Sova a lyžovali sa na svahoch strediska Ždiar - Strednica. V lyžiarskych zručnostiach sa zdokonaľovali pod odborným vedením Patrície Futovej, Ingrid Nagyovej a Lukáša Mittera, za zdravotný dohľad patrí veľké poďakovanie Vladke Križmanekovej. Okrem zážitkov zo svahu a zábavných večerov si môžu žiaci pripísať do denníkov aj návštevu Ladového kráľovstva na Hrebienku. Tento rok interiér Ladového chrámu zdobila monumentálna stavba z Londýna - Westminsterské opátstvo, na stavbe dómu spolu s umelcom Adamom Bakošom spolupracovali sochári a rezbári zo Slovenska, Česka a Nemecka. Na výstave fascinujúcich ladových sôch desiatich medzinárodných tímov Tatry Ice Master sa naši žiaci stretli a od fotili s vždy usmiatym slovenským bojovníkom Attilom Véghom. Fotografie a videá zo spomenutých podujatí, ako aj informácie o ďalších našich aktivitách nájdete na webovej a facebookovej stránke školy.

D. Szabová, P. Futová

Február v ZŠ Farská lúka

Naša škola organizuje každoročne lyžiarske výcviky, na ktoré svojim žiakom bezplatne zapožičiava kompletnú lyžiarsku výbavu - k dispozícii sú lyže, lyžiarky a palice. Dobrá nálada a veľa zdravého pohybu na čerstvom vzduchu sprevádzali

tohtoročný lyžiarsky výcvik na Kokave. Parádnym zakončením tohto kurzu bolo večerné lyžovanie. Pod odborným vedením pedagógov si všetci účastníci výcviku osvojili základy lyžovania a skúsenejší lyžiari zdokonalili svoje schopnosti na svahu.

Február priniesol aj niekoľko úspechov na vedomostných súťažiach, Liliana Sznidová uspela v okresnom kole Olympiády z anglického jazyka v Lučenci, kde sa umiestnila na 6. priečke najlepších v rámci okresu, Simona Bystrianska si zmerala svoje jazykové zručnosti na krajskej úrovni v Banskej Bystrici.

Na okresné kolo Geografickej olympiády spomedzi až dvanástich úspešných riešiteľov školského kola postúpili v kategórii žiakov 6. a 7. ročníka Vanesa Goldčiterová, Liliana Sznidová a Ján Fungáč, úspešným riešiteľom v tejto kategórii bol aj Lukáš

Badinka.

V kategórii žiakov 8. a 9. ročníka je 8 úspešných riešiteľov - Filip Flachbart, Bianka Bujnová, Lara Danyiová, Sofia Jakabová, Laura Jakabová, Dávid Szóójzsef, Nela Gerátová, Zoja Keková. Do okresného kola postúpili: Lara Danyiová, Sofia Jakabová a Laura Jakabová.

So zimou sa naša škola lúči už tradične fašiangovými slávnosťami a karnevalom. Aj tento rok pripravili vychovávateľky Ivaničová a Fehérváriová tvorivé fašiangové popoludnie, na ktorom si žiaci vyskúšali svoje vedomosti vo fašiangovom interaktívnom kvíze, nasledovala sladká odmena v podobe fašiangovej maškrtky - fánkov. Napokon prejavili družinári svoju šikovnosť v tvorivých aktivitách, kde si pripravili aj nápadité masky na školský karneval.

Sznidová

„Fašiangy Turíce Veľká noc príde“

Pri príležitosti „Týždňa zdravia“ sme si v našej materskej škole pripravili poobednú ochutnávku pre rodičov, ktorí si prišli vyzdvihnúť svoje deti zo škôlky. Mali možnosť ochutnávku zo štyroch nátierok a taktiež nechýbala ani ponuka receptov. Nátierky pripravili kuchárky z našej ku-

chyne, a tak mali rodičia možnosť ochutnať vybrané pripravené recepty.

S príchodom Veľkej noci prichádzajú aj fašiangy, ako to je každoročným zvykom. V každej z našich tried si pre deti pripravili učiteľky detský karneval, ktorý obsahoval rôzne súťaže, tanečné



aktivity i prípravu rôznych dobrôt. Deti z každej triedy sa prezliekli do rôznych zaujímavých kostýmov a karneval sa mohol začať. Celý karnevalový týždeň sa nie-



sol vo fašiangovej a atmosfére plnej hravých aktivít, tvorenia, tancovania a spievania.

Michala Balázová

Tiráž

Filakovské zvesti - bezplatný mesačník samosprávy

Reg. č. MK SR - EV 3379/09 | ISSN 1336 65 21

Vydáva a distribuuje: Mestský úrad Filakovo, Radničná 25, 986 01 Filakovo. IČO: 00316075, tel./fax: 047/4381001, email: mesto@filakovo.sk

Tlač: Alfa print s.r.o., Robotnícka 1/D, 036 01 Martin

Vychádza v náklade 3700 ks v posledný deň mesiaca.

Autorské práva vyhradené. Akékoľvek ďalšie rozmnožovanie textov, fotografií a grafiky je možné len s písomným súhlasom vydavateľa. Vydavateľ nie je zodpovedný za obsah a pravdivosť zverejnených inzerátov a za prípadné spôsobené škody. Uzávierka materiálov do čísla je do 15. dňa v mesiaci. Redakcia si vyhradzuje právo príspevky došle po skončení uzávierky neuverejniť. Ostatné príspevky si v prípade potreby vyhradzuje právo skrátiť, redakčne upraviť alebo aj neuverejniť. Anonymné, hanlivé a politicky angažované príspevky nezverejňujeme.

Redakcia

Šéfredaktorka: Mgr. Klaudia Mikuš Kováčsová (kmk), email: tlacove@filakovo.sk

Zástupkyňa šéfredaktorky: Mgr. Eva Tóthová (et), email: eva.tothova@filakovo.sk

Redaktorka: Iveta Cíferová (ic), email: iveta.ciferova@filakovo.sk

Sadzba: Mgr. Klaudia Mikuš Kováčsová, email: tlacove@filakovo.sk

Preklady: PhDr. Zorán Ardamica, PhD. (za), Mgr. Eva Tóthová (et), Bc. Denisa Pócsaová (dp), Mgr. Diana Kováčová (dk)

Redakčná rada: Mgr. Klaudia Mikuš Kováčsová (predsedníčka), Mgr. Eva Tóthová (et), Iveta Cíferová, Ing. László Kerekes, Margita Oroszová, Emese Szvorák, Vladimír Cirbus

Spolupracujú: Mestské kultúrne stredisko (MsKS), Novohradské turisticko-informačné centrum (NTIC), Hradné múzeum Filakovo (HMF)